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                 座間市パソコンサポートクラブ             ２００７年3月 19日 

平成１8年度 第９回  合同役員会 議事録 
                                      記録 D グループ松原 

日 時：２００７年３月１１日（日） １5:00～16:3０ 

場 所：座間市公民館 講座室 

出席者：（敬称略） 

 

 

 

 

 

 

 

 

次期導入予定の新機種のOSについての確認と、会員募集に関する座間市広報掲載について、総会終了後に３

館ご担当者も出席いただき、確認・調整を行なった。 

 

１．次期導入機種のOSについて 

VISTA に関する資料提示（竹本） 
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要点  

パソコン入門講座に影響すると考えられる相違点 

◎画面デザイン/ユーザーインターフェース 

    Clasic、Windows Vista Basic、Aero、Aero Glass（Home Basic では前２項目のみ） 

◎デスクトップ 

   ・スタートメニュー：XPと似ているが項目のポイントで新しい階層メニューに置き換わる形で表示 

マウス操作が少なくなる 

・ウインドウの切り替え：タスクトレイの最小化アプリケーションをポイントするとウインドウ 

内容が縮小イメージで表示される 

   ・Windows サイドバー：半透明のバー状のアプリケーション置き場 

   ・ガジェット（カレンダー、アナログ時計、天気予報等の小ツール類）：Windowsサイドバーに表示

・エクスプローラ、ファイルウインドウ、コントロールパネル等  

   ・メニューバー：通常非表示（「ALT」キーで表示） 

   ・ツールバー：「コマンドバー」に名称変更、利用できる機能のみ文字とアイコンで表示 

◎関連アプリケーション 

 ・Internet Exploler7：タブブラウズ機能、フィッシング詐欺対策機能 

・ Outlook Express：Windows メールに名称変更、迷惑メール/フィッシングメールの自動検出 

及び隔離 

・ ハイブリッド・スリープ機能：メモリー内容をHDにバックアップ保存し、メモリーにのみ通電 

した状態で動作を終了するスリープモード。次回の起動が早い。

スタートメニューの電源ボタンではこのモードになる。「シャット

ダウン」はサブメニューで選択 
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館： 

職員間ではVISTA という話で進みつつある 

５年リース契約で、リース期間中の機種変更はできない 

現在使用中の XP版テキストについても、今後増刷されるかどうか不明 

（VISTA 版テキストは、夏頃完成予定） 

クラブ： 

現時点では、受講者のアンケートではWin XP 以前のパソコン所有者（子供からのお下がり）

が多いが、３～４年後はVISTA が主流になってくると思われる 

パソコン相談などでも、今後、VISTA での相談者が増えることが考えられるため、VISTA へ

の取り組みは必要である 

同一講座内容の繰り返しによるモチベーションの低下の声もあるので、あらたなことに挑戦す

る機会でもある 

 

Win 98 による現行講座とVISTA を比較 

XP 以前 

メリット： 

所有者が多い（現在のところ受講者側のニーズが高い） 

すでに使い方を習熟しているため、スムーズに講座を実施できる 

デメリット： 

数年後には、古いOSとなる 

メンテナンスが今後５年間維持されるか（マイクロソフトの公式サポートは7年） 

VISTA 

メリット： 

これからパソコンを購入する人に役立つ 

あらたな課題へのチャレンジによりモチベーションを維持できる 

デメリット： 

講師陣の学習・準備期間が必要 

まだ出たばかりのOSであるため、安定していないのではないか？ 

 

Q&A（以下 太字＝館、細字＝クラブ） 

・クラブとしては、どちらのOSであっても講習会は可能か？ 

事前の学習期間を設ければ可能 

・OFFICE は入るのか？ 

ワード＆エクセルを入れる（もしくは、入った）形で考えている 

過去の講座で実施した講座（ワード・エクセル含む）と同等の内容ができるように考

えている 

・講師向けに館主宰でVISTA の講習を行う予定は？ 

講座内容の統一性を持つためにも、時間・勉強会の会場を設定する必要性は感じてい

る 

講師を依頼しての説明会を含めたかたちの契約ができるかどうか？も検討してみる 

テキストに沿って講座を実施するのであれば、講座内容に大きく差異が出ることはな

いのではないか？ 
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・仮にVISTA の導入と決まった場合も、東地区での 7月までの講座についてはWin９８で 

実施する方向で考えている 

今後も受講者のニーズを見ながら、各館 4 回の講座のうち、何回かを現行機種（Win 

98）とするなど、VISTA と並行して実施しても良いのではないか？ 

その場合は、講座の募集時にOSがどちらであるかをうたったほうがよい 

・メンバーの学習の為にVISTA の貸し出しは可能か？ 

個人的に館外へ貸し出すことはできないが、講師勉強用であれば館内での貸し出し可

能。また、講師勉強用の場合は、パソコン使用料を徴収することはない 

・パソコン相談会でVISTA の問い合わせはあるか？ 

VISTA 発売から間もない事もあり、現在までのところは、なし 

  

以上の話し合いの結果、VISTA 導入の方向で、進むこととなった 

VISTA 導入が決まった場合、講座ごとにどちらのOSで実施する事になるかは、館とクラブと

の調整となる 

契約等の話がまとまりましたら、ご連絡をお待ちしております（竹本） 

勉強期間中は各館に６台ずつ配置された状態で、メンバーの勉強会に活用できればありがたい

（竹本） 

 

２．会員募集について 

5 月１日号、広報ざま「みんなの広場」への掲載原稿を東地区へ提出済み（押田） 

各グループの必要人員のみを補充する形で実施 

説明会→面談会（内定者のみ）を新旧役員＋HP部会長（計 10名）で実施予定 

 

将来的に、人員減により講座を請け負うことができなくなる可能性もあることを危惧している 

また、メンバーがメンバーとなる方を試験・人選することは心情的に難しく、インストラクタ養

成講座募集当時のようなスキルのテストが行なえない（市が募集する場合と、サークルで募集す

る場合とでは事情が異なる） 

 

以上を踏まえて、会員募集について館のご協力を得ることは可能なのか？ 

独立した会の会員募集であるため、館は関与しない 

必要に応じて館としての可能な限りの協力は考える 

広報掲載時の問合せ先を館とすることは不可か？ 

上記の理由から不可 

但し、館にちらしなどがあれば、問い合わせがあった際にお答えすることは可能 

募集要綱を３館掲示板に貼ることも可能 

今後も、今回のような用途もあり得る為、プリペイド携帯を会として会長専用に購入しても良い

のではないか？ 

掲載原稿の締め切り（3月 31日）までに検討 

 

 以上 


